

习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团的重要讲话引起强烈反响——

亲切关怀温暖北疆草原 努力奋斗共创美好生活

《内蒙古日报》3月11日讯(记者 韩雪茹 实习生 武雅倩) 连日来,习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话,成为我区各族干部群众热议的话题。在街道社区,人们通过各种各样的途径和形式学习总书记重要讲话精神。大家纷纷表示,要用心体会、深情感悟总书记对内蒙古的关心关怀,深刻认识总书记重要讲话的重大意义和丰富内涵,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

这几天,呼和浩特市赛罕区人民路街道兴康社区的社区大讲堂内热闹非凡,来自社区的几十名群众每天都会早早围坐在一起观看全国两会新闻,特别是习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话,更是让大家激动不已。“总书记对进一步做好内蒙古工

作提出殷切希望和重要要求,我们倍感温暖、备受鼓舞、倍增信心。作为一名社区工作者,我要把总书记对内蒙古的亲切关怀转化为做好社区工作的巨大激励,把党和政府的方针政策传达给社区的每一位群众,下大力气解决好群众生活中的问题和难题。”人民路街道办事处社区办主任张佳颖说。

家住赛罕区教师安居小区的退休职工韩银柱,每天早晨起床第一件事就是打开电视机收看全国两会新闻。“党中央的各项惠民举措,件件都办在了我们的心坎儿上。老百姓关心的养老、医疗等社会保障制度越来越完善,真正实现了老有所养、老有所依、老有所乐。我的晚年生活很幸福!”老韩说,发生在他身上的喜事不止一件。除了退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金要继续提高,他居住的老旧小区经过改

造后,面貌焕然一新,不仅重新硬化了路面,安装了太阳能路灯,还增加了健身器材,大大方便了居民们的生活。

在赛罕区桥华世纪村,25岁的蒙古族小伙子德力格尔正在通过微信,和自己的大学同学交流收看全国两会新闻感想。德力格尔去年大学毕业,他所在的班级有来自全国各地的少数民族同学,他们一起学习、一起进步,共同度过了4年的美好时光。

“加强民族团结,基础在于搞好民族团结进步教育,建设各民族共有精神家园。要深入践行守望相助理念,深化民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同守卫祖国边疆,共同创造美好生活。”德力格尔对此深有体会,“我的家庭就是蒙汉结合家庭,父亲是汉族,母亲是蒙古族,一家人生活在一起,特别和睦。各民族交往交流交融,你中有我、我中有你,谁也离不开谁。”

守望相助新时代
团结奋斗再出发

认真学习贯彻落实习近平总书记在内蒙古代表团重要讲话精神

内蒙古代表团“一张纸献爱心”

李纪恒布小林参加

《内蒙古日报》北京3月12日电(记者 戴宏) 3月12日一早,出席十三届全国人大一次会议的内蒙古代表团在驻地开展“一张纸献爱心行动”,代表们纷纷将手中的旧报纸投进献爱心行动爱心屋,用实际行动表达对这项公益活动的支持,为救助贫困家庭先天性心脏病儿童奉献一片爱心。李纪恒、布小林等代表参加活动。

在献爱心行动爱心屋的箱体上,印着“不让一颗心脏病孩子的心脏因贫困而停

止跳动,即使你捐出一张废纸,也是对贫困患儿和困难群众的帮助”等文字,让代表们对活动举办的意义有了进一步的了解。

“作为一名人大代表,参加这样的活动很受启发。”贾润安代表将手中的报纸放到投递箱后说,我们要牢固树立“以人民为中心”的思想,发挥带头作用,关心、关爱弱势群体,把人民群众的事情办好。

李玉良代表说,不因善小而不为,要让每一个身处困境者都能得到社会的关爱和

温暖,作为人大代表,我们更应该做好表率。

“我觉得举办这样的活动非常有意义,正如一首歌里所唱:只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”王俊祥代表说,希望通过举办此类活动,能够带动更多的人关注贫困患病儿童,积极参与公益事业。

“一张纸献爱心行动”是中华慈善总会于2008年发起的一项大型公益活动,旨在

倡导机关、企事业单位、学校等捐赠阅读后的报纸、杂志以及旧衣物等废旧闲置物品,售卖所得善款专项用于救治贫困家庭先天性心脏病和藏区包虫病患儿。据中华慈善总会新闻界促进会执行会长兼秘书长徐懿轩介绍,该活动举办以来,在社会各界爱心企业、人士的热心支持下,已免费为2917名贫困家庭先天性心脏病患儿和189名包虫病患儿实施了手术治疗,其中救治内蒙古先天性心脏病患儿117名。

两会心语

代喜院代表:
立足地区优势推进全域旅游四季旅游

“政府工作报告中提出创建全域旅游示范区,这对于地区旅游业发展具有重要的指导意义。”全国人大代表代喜院对政府工作报告中有关旅游方面的表述十分关注,因为他所在的鄂伦春自治旗是自治区旅游重点旗县。“要抓住国家创建全域旅游示范区的机遇,加快旅游基础设施建设,推动边疆少数民族地区旅游扶贫产业发展。”代喜院代表说。

我区围绕“发展全域旅游、四季旅游,实施‘旅游+’战略,把自治区建成国内外知名旅游目的地”的目标,努力做大做强旅游业。2017年,全区游客总人数超过1亿人次,旅游总收入增长20%以上。全区

有3个盟市和15个旗县(市、区)被列为“国家全域旅游示范区”创建单位,全域旅游创建工作得到了进一步的推进与发展。

代喜院代表告诉记者,鄂伦春旗作为人口较少民族地区,旅游资源得天独厚,是“鲜卑民族发祥地”“狩猎之乡”,有大兴安岭森林生态、拓跋鲜卑历史古迹、鄂伦春民俗风情、火山地质地貌等多种旅游资源类型,还有鄂伦春篝火节、鄂伦春冰雪伊萨仁等地域节庆品牌,3年内已经成功打造了2家国家4A级景区。“旗里把旅游业作为‘十三五’支柱产业来推进,下一步将按照国家和自治区、呼伦贝尔市的部署,继续深入挖掘自然风光资源

和民族文化内涵,抓住国家创建全域旅游示范区的机遇,启动国家5A级景区创建,引领旅游扶贫产业发展。”

代喜院代表说,边疆少数民族地区多为自然景观和民族文化独特的地区,有着得天独厚的旅游资源,同时也多为贫困地区,建议国家层面加大对少数民族地区旅游产业项目的支持力度。“旅游业是国民经济的战略性支柱产业,是与人民群众息息相关的幸福产业。大力发展旅游业,既有利于增加地方财政收入,也有利于在发展经济的同时保护生态。”

文/《内蒙古日报》记者 戴宏

哈斯塔娜委员:
坚持办好乌兰牧骑展演活动

“要弘扬中华优秀传统文化,继承革命文化,发展社会主义先进文化,培育和践行社会主义核心价值观。”全国两会上,住我区全国政协委员哈斯塔娜说,政府工作报告的每个字句直抵心底,鼓舞努力工作的干劲儿。

哈斯塔娜介绍说:“近年来,我所在的锡林郭勒盟苏尼特右旗乌兰牧骑,每年坚持为农牧民演出100场。露天演出是我们的常态,草地、白云是我们的舞台和背景,雷电风雨雪是我们演出时的‘特效’。乌兰牧骑有个口号叫‘观众不走,演出不停’。不怕苦不怕累是乌兰牧骑的精神。”

2017年11月21日,习近平总书记回信勉励苏尼特右旗乌兰牧骑队员们,大力弘扬乌兰牧骑的优良传统,永远做草原上的“红色文艺轻骑

兵”。“接到回信,队员们欢呼雀跃,表示要传承好红色基因,办好红色宣传队,用长调、马头琴、蒙古族舞蹈等,为农牧民群众送去欢乐和文明,传递党的声音和关怀。”哈斯塔娜动情地说。

哈斯塔娜说,随着农村牧区经济的发展,农牧民越来越渴望丰富多彩的文化生活。此次参会,她带来了关于坚持办好乌兰牧骑全国先进团队的表彰大会暨展演活动的提案。她建议,国家民委和文化部要坚持办好乌兰牧骑全国先进团队的表彰大会暨展演活动,并将其确定为3年一届的固定活动,更好地发挥乌兰牧骑在文化建设中的作用,进一步推动文化惠民服务深入开展。

文/《内蒙古日报》记者 及庆玲